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湖南省双峰县双峰一中2016-2017学年高二上学期第一次月考数学（理科）试题
	
	一、选择题（60分）


1．设命题
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2．在等差数列
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A．钝角三角形    B．直角三角形    C．锐角三角形    D．不能确定
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，则目标函数z＝3x－y的取值范围是（   ）
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5．数列
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A．10    B．12    C．14    D．16
7．如图所示，
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8．下列函数中，最小值为
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9．在
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A．充分不必要条件                        B．充要条件
C．必要不充分条件                        D．即不充分也不必要条件
10．若不等式
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11．下列命题中，假命题是（   ）
A．“
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12．已知函数
[image: image73.wmf]()

yfx

=

的定义域的
[image: image74.wmf]R

，当
[image: image75.wmf]0

x

<

时，
[image: image76.wmf]()1

fx

>

，且对任意的实数
[image: image77.wmf],

xyR

Î

，等式
[image: image78.wmf]()()()

fxfyfxy

=+

成立，若数列
[image: image79.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image80.wmf]1

1

()

1

()

1

n

n

fa

f

a

+

=

+

，（
[image: image81.wmf]*

nN

Î

），且
[image: image82.wmf]1

(0)

af

=

，则下列结论成立的是（   ）
A．
[image: image83.wmf]20132016

()()

fafa

>

                     B．
[image: image84.wmf]20142015

()()

fafa

>


C．
[image: image85.wmf]20162015

()()

fafa

<

                      D．
[image: image86.wmf]20142015

()()

fafa

<



	
	二、填空题（20分）
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15．设命题
[image: image91.wmf]:

p

“若
[image: image92.wmf]1

x

e

>

，则
[image: image93.wmf]0

x

>

”，命题
[image: image94.wmf]:

q

“若
[image: image95.wmf]ab

>

，则
[image: image96.wmf]11

ab

<

”，则命题“
[image: image97.wmf]pq

Ù

”为_________命题．（填“真”或“假”）
16．已知点
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	三、解答题（70分）


17（10分）．△ABC的内角A，B，C所对的边分别为a，b，c.向量
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（2）若
[image: image111.wmf]7

a

=

，b＝2，求△ABC的面积．
18（12分）．已知等差数列
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19（12分）．设
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20（12分）．某企业要建造一个容积为18m3，深为2m的长方体形无盖贮水池，如果池底和池壁每平方米的造价分别为200元和150元，怎样设计该水池可使得能总造价最低？最低总造价为多少？
21．（12分）设函数
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（2）数列
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求证：数列
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15．假
16．③④
由无界性可得
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17．（1）
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试题解析：（1）因为m∥n，所以asinB－
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bcosA＝0，
由正弦定理得sinAsinB－
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（2）由余弦定理得a2＝b2＋c2－2bccosA，而a＝
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因为c>0，所以c＝3.
故△ABC的面积为
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.
考点：平面向量的共线应用；正弦定理与余弦定理.
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（2）由（I）知
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19．（1）2＜x＜3（2）
[image: image178.wmf]4
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【解析】
（1）若a=1，根据p∧q为真，则p，q同时为真，即可求实数x的取值范围；（2）根据￢p是￢q的充分不必要条件，建立条件关系即可求实数a的取值范围．
试题解析：（1）由x2﹣4ax+3a2＜0得（x﹣3a）（x﹣a）＜0  
当a=1时，1＜x＜3，即p为真时实数x的取值范围是1＜x＜3．
由|x﹣3|＜1，得﹣1＜x﹣3＜1，得2＜x＜4
即q为真时实数x的取值范围是2＜x＜4， 
若p∧q为真，则p真且q真， 
∴实数x的取值范围是2＜x＜3．
（2）由x2﹣4ax+3a2＜0得（x﹣3a）（x﹣a）＜0，
若￢p是￢q的充分不必要条件，则￢p⇒￢q，且￢q⇏￢p， 
设A={x|￢p}，B={x|￢q}，则A⊊B， 
又A={x|￢p}={x|x≤a或x≥3a}，
B={x|￢q}={x|x≥4或x≤2}，
则0＜a≤2，且3a≥4
∴实数a的取值范围是[image: image179.jpg]%a<z



．
考点：必要条件、充分条件与充要条件的判断；复合命题的真假
20．将水池的地面设计成边长为3m的正方形时总造价最低，最低总造价为5400元.
设底面的长为xm，宽为ym，水池总造价为z元，
则由容积为18m3，可得：2xy=16，因此xy=9，
z=200×9+150（2×2x+2×2y）=1800+600（x+y）≥1800+600•2[image: image180.png]


=5400
当且仅当x=y=3时，取等号．
所以，将水池的地面设计成边长为3m的正方形时总造价最低，最低总造价为5400元. 
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综上可知
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（2）证明：f（x）对任意x∈R都有
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∴{an}是等差数列． 
（3）解：由（2）有
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